Novo Espago — Matematica A, 12.° ano

Proposta de resolugio [novembro — 2024]

1. Opcéo (A)
P(AuB)=1-P(AUB)=0,94
Como P(AuUB)=P(A)+P(B)-P(AnB), tem-se:
P(B)=0,94-0,42+0,06, ou seja, P(B)=0,58.

P(AnB) 006 3
P(B) 058 29°

Assim, P(A|B)=

2.1.  Numero de casos possiveis: '?C, = 66
Numero de casos favoraveis: °C, + C, + °C, =19

Probabilidade pedida: %

2.2. Dois processos:

Porto
Editora

1.° processo 2.° processo (atendendo apenas a cor)

Numero de casos possiveis: Numero de casos possiveis:
12! 12!

i L. 514131
NuUmero de casos favoraveis:

S1x4lx31x3! Numero de casos favoraveis:
3!
Probabilidade pedida:
S!x4!x3!x3! 1 Probabilidade pedida:
12! 4620 3! 31514131 1
120 121 4620
51413!
2.3. Sair nimero impar sabendo que a bola ndo é dourada.
— 4
P(BmA) 5 1
A probabilidade pedida @ ———=-5=—.
P(A) B 2
12

3. Opcéo (D)
Sejam M, H e G os acontecimentos:
M: “E escolhida uma rapariga.”
H: “E escolhido um rapaz.”
G: “E escolhido o Gil.”
P(G)=P(HNG)="?

Sabe-se que P(G|H) :% & P(GNH)=P(H)xP(G|H)
Assim, P(G) = P(HNG)=P(H)xP(G|H)=Sx2 =2
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4,

71.

Editora

Sejam F e T os acontecimentos:
F: “Ser aluno do 12.° ano e apoiar as FamagGirls.”

T: “Ser aluno do 12.° ano e apoiar as TopGirls.”
P(FIT)=2
Sabe-se que:

« P(FUT)=015

e P(FUT)=1-0,15=0,85

e P(F)=027

o P(T | F)

P(T ~F)
P(F)

Tem-se P(T NF)=0,2x0,27 =0,054 .

Sendo P(T |F)=0,2, entdo =0,2

P(F)+P(T)-P(FNT)=0,85< 0,27 +P(T)-0,054 = 0,85 < P(T) = 0,634

P(FNT) 0,054
P(T) 0,634

Logo, P(F|T)= ~0,08517

A probabilidade pedida é, aproximadamente, 9%.

P(A)[P(B|A)+1]+P(BnA)=2P(A)

P(BNA)

P(A)[P(BJA)+1]+P(BNA)=P(A)x 20

+P(A)+P(EmA)=
:P(BmA)+P(EmA)+P(A):P[(BUE)mA}rP(A):

=P(QNA)+P(A)=P(A)+P(A)=|2P(A)

Ha duas “diagonais” com 4 numeros pares e duas “diagonais” com 3 nimeros pares.

2x 4C3 — das duas “diagonais” com 4 numeros pares escolher 3 da mesma “diagonal” .
2% 3C3 — das duas “diagonais” com 3 numeros pares escolher 3 desses numeros pertencentes a

mesma “diagonal”.

2x*C3+2x3%C; =10

Opgéo (B)
nm(””J - Iim(1+£) — 1
n n
n -5 -2
Assim, lim(f (u,)) = lim ((Un))+1 = =1
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7.2. Opcao (D)

im(3 - n?) = o . Assim, lim({(v,)) =lim Z(V"l

8.1. g écontinuaem x=4 seesése lim g(x)= lim g(x)=g(4)

x—4" x—4"
18-42 2 1
li =g(4)= =—=—
Jma(x)=9(4)=—5—=1;"%
lim g(x): lim \/x+5—3: i (\/X+5—3)(\/X+5+3): i X+5-9 _
x—4" x—4"  x—4 x—4" (X—4)( ,X+5 +3) Ysd* (X—4)( ,—X+5+3)
x—4 1 1

= lim = liMm ——=

x—4" (x—4)(\/x+5 +3) x—>4"\x+5+3 6

Como lim g(x)= lim g(x)=g(4) :1, entdo g é continuaem x =4 .
x—4~ x—4" 6

8.2. g é continua no intervalo [—2, 0] porque é o quociente de fungdes continuas, nesse intervalo.

Como g é continuaem [-2,0] e g(-2)< g <g(0), pelo Teorema de Bolzano-Cauchy

Jee}20[:g(c)-¢-

9.1. Opcao (B)

h é continua em x =1, pelo que lim h(x)= lim h(x)=h(1)
x—>1

x—>1"
h(1) = k* -2k
3 x(x% -1 —
lim h(x)= lim A(x)= lim —X—>— = iim 1) jm X0 X t) 2
X1 x>t x>1 x2—4x+3 ot (X=1)(x=3) x>t (x=1)(x=3) x>t x-3 = -2

K2 -2k =1 k? —2k+1=0 < (k-1 =0 < k =1

h é continua para k=1.
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x3 —x 2
9.2. Pretendemos determinar o valor de x € |-, 2| tal que h(x)=f(x) < 5 =—
X —4x+3 2-X
2
Expressfies Expressdes Grafico Tabela
Eixos ortonormados e {
= e =2 = -1 ]
Eixo do X
Eixo do Y i
Referencial . -B
x=-3,329256 f(x)=g(x)=-1.225213

x~-333 h(-3,33)=f(-3,33)~-123

Assim, as coordenadas do ponto de intersegao das duas fungdes sao (—3,33; —1,23)

10. Afuncao f é continuaem [a,b] e f(a)f(b)=(a+b)ab<0,pois f(a)<0 e f(b)>0.

Entdo, pelo Teorema de Bolzano-Cauchy, 3c € Ja, b :f(c)=0.



